



周巷镇中心小学教育集团

专辑

我的新玩具

404班小记者 孙莉(证号1531617)

十岁生日那天,爸爸送我的礼物居然是个小怪物。两头圆盘形,中间细细的,一根绳子绕着它,绳子的两头系着两根棒子。爸爸说它叫空竹。这可真是个新鲜玩意儿。

爸爸告诉我:“这可不是新玩意,是由陀螺演变而来的一种汉族民间儿童玩具。在不同的时间和地域,空竹有不同的名字。相传,它的历史至少有1700多年了!”哇,这个小小怪原来穿越了历史啊,我真是有眼不识泰山啊!

爸爸接着说:“抖空竹看上去是很简单的一种上肢运动,其实不然,它是靠四肢配合的全身运动。”真有这么高难度吗?我半信半疑。开始玩了,我注意力高度集中,眼睛始终注视着空竹的变化,可是由于过度紧张,左右手协调不够好,空竹几次滑落在地上。唉,看来爸爸说的没错。爸爸对我说:“抖空竹也是有技巧的,你要有耐心呀!掌握好它旋转时的特性。”慢慢地,我摸索出了它的玩法,空竹逐渐变乖,在绳子上服帖地来回滚动。我玩得不亦乐乎!以后我还想学会“鸡上架”、“仙人跳”、“满天飞”等难度高一点的花样招式。

小小空竹,有着大大的学问,我打心眼儿里喜欢上了我的新玩具。

指导老师 范轶男

清洁工爷爷

408班小记者 陈晓薇(证号1531668)

记得我们刚进这个小区时,有位年轻的清洁工人来负责收垃圾,但她总是没有固定的时间,有时一天,有时隔好几天才来一趟,害得我们家垃圾成天满满的。后来,我们那来了一个新的清洁工人,他是有几丝白发的爷爷。他开着一辆鹅黄色的垃圾车,总是准时来收垃圾。

那是一个炎热无比的周日,我和爸爸妈妈躲在空调房间里不想出门。我想:这么热的天,那个爷爷一定不会来了。况且,昨天他来,不小心把脚扭了。正想着,我隐约听见了那辆垃圾车的车铃声。我从窗口望去,那位爷爷汗流浹背,豆大的汗珠从爷爷的脸上流下,爷爷一瘸一拐,垃圾桶几次从他的手上脱落。看着爷爷辛苦的样子,我飞奔下楼,去帮爷爷搭了把手,还一边问爷爷:“天这么热,您的脚也扭了,为什么不回家休息一天再来呢?”爷爷说:“孩子,每天准时来收垃圾,这是我的工作!”爷爷收完垃圾,骑着车又去另一户人家了。

望着爷爷那远去的背影,一种敬佩之情油然而生。

指导老师 徐红

瑶琳仙境

501班小记者 陈浙雨(证号1531671)

今年暑假,爸爸妈妈带我去去了瑶琳仙境。洞内满眼都是石笋石乳,最高的“擎天大柱”高达37米,最宽的“宋诗台”宽达57.5米,最低的“合欢树”处地平线以下27米……

我们兴致勃勃地来到瑶琳仙境中,温度一下子下降了不少,妈妈连忙给我披上外套。走出隧道,展示在眼前的便是大自然的鬼斧神工,我惊奇地瞪大了眼睛,真不愧是仙境啊!千奇百怪的石笋被五彩缤纷的灯光照着,显得更加生机勃勃。

刚出隧道,映入眼帘的便是那“狮象迎宾”,左边犹如一头威风凛凛的狮子。我们继续走着,随时都会有凉凉的水滴下来,有时会落在我的头上,有时会落在游客们的手上,真舒服。这时,展现在我们眼前的是大家都所知的“鲤鱼跳龙门”。那块石头,多像一只准备要跳龙门的小鲤鱼。还有那条,仿佛正为跳过龙门而高兴呢!我顺便摸了摸那石头,又滑又凉,这简直是一个天然的大冰库啊!瑶琳仙境还有四大绝,其中最令我难忘的还是那壮观的“银河飞瀑”。

走出瑶琳仙境,我依然沉浸在瑶琳洞中……

指导老师 徐红

秋

502班小记者 李卓凝(证号1531707)

快看,美丽的秋姑娘迈着轻盈的脚步走来了!

瞧,秋姑娘向果园跑去。那苹果和柿子像一位位穿着喜庆的红色使者,毕恭毕敬地迎接秋姑娘的到来;一串串葡萄像一簇簇紫宝石,秋姑娘将它们别到头上,开开心心地去参加水果舞会。一阵风拂过,树叶沙沙作响,像是在为舞会伴奏。几片“金叶子”在空中翩翩起舞,它们是芭蕾舞演员……

秋姑娘参加完舞会,又跑向田野,田野里沉甸甸的稻穗压弯了稻子。一阵风拂过,金色的稻海翻起波浪;紫莹莹的茄子对秋姑娘频频点头。秋姑娘走到桂花树下,桂花立刻竞相开放,散发着阵阵清香,连大地也陶醉了……

秋姑娘又走向远方,我知道,她要为大家带来一个凉爽的秋,丰收的秋。

指导老师 周雯

用心去聆听大自然

502班小记者 段博尹(证号1531704)

春天,天空换上了一件春装。没过多久,春装漏水了,开始下起雨来。“滴答,滴滴答,滴滴答答……”一颗颗细小的水珠来到人间,发出轻快的歌声。这不正是大自然赐予我们的歌曲——“春的信使”吗?

冬天,寒冷的北风呼呼地刮着。它一会儿在空中盘旋,一会儿掠过树梢,一会儿撞击房屋,一会儿俯视田野……这不正是大自然赐予我们的歌曲——“冬日进行曲”吗?

用心去聆听大自然,你会发现许多,感受许多,欣赏许多……

指导老师 周雯

可爱的小狗

503班小记者 严雨澈(证号1531752)

外婆家的一只母狗“拉拉”生了四只可爱的小狗,可把我们乐坏了。

其中,一只小母狗全身洁白,整天懒洋洋地躺在窝里睡觉;另一只小公狗和它正好相反,它可一点都不安分,虽然还没睁开眼睛,却经常在小小的窝里乱爬,使原本就小的窝显得更小了;还有一只公狗很温顺,它和那只不安分的小狗一样,眼睛上都有一块黑色的斑纹,像熊猫一样;最后一只小母狗头上和尾巴上都有一块小黑点,显得非常可爱!

“拉拉”给它们喂奶时,它们总是争先恐后的,总有一只小狗被挤出去,在一旁饿得“呜呜”叫。小狗们的睡姿也千奇百怪,有时背对着背睡,有时头对着头睡,有时排成一排整整齐齐地睡,真是好玩呀!

小狗们可真可爱啊,我非常喜欢小狗!

指导老师 陆黎萍

雷雨

503班小记者 陈禹天(证号1531731)

下午很闷热,一丝风也没有,树枝耷拉着脑袋,一动也不动。树上的知了一个劲儿地叫,仿佛在说:“热死了,热死了。”

到了傍晚,天空顿时暗了下来,乌云密布,像黑夜一样。一阵阵狂风刮过,树枝不断地乱摆。突然,一道光亮的闪电从漆黑的天边划过,紧接着一声震耳欲聋的雷声响起。然后,豆大的雨点从天而降,渐渐地雨点越来越密,不一会儿地面变湿了,地上积起了水,雨点落在水里就溅起了一朵朵水花。屋檐上流下来的雨点串起来连成一条线,就像挂在门口的门帘。

大约过了一个小时后,雨渐渐地小了,偶尔还有闪电划过天空,雷声也变轻了,不像刚开始一样可怕了。走到外面,我顿时感觉凉爽极了。下午闷热的空气被这场雷雨一扫而光了,看来晚上可以舒舒服服地睡觉了。

指导老师 陆黎萍

妈妈不在家

504班小记者 桑浩杰(证号1531774)

那天,妈妈不在家,我飞快地做完作业,开始玩起来。

我吃了根冰棍。接下来可以干什么呢?我看见厨房里的饭碗还没有洗,对,就洗碗吧!我拿出洗洁精,再用抹布用力地擦洗碗。脸盆里冒出了许多泡泡,我把碗放到清水下冲洗干净。看着那一只只洁白得能照出人影的碗,我满意地笑了。看看地上也有点脏,我先用扫把把地上的垃圾扫得干干净净,再拿来拖把,模仿妈妈东拖拖,西拖拖,把地板拖得闪闪发光。做完了这些,我感觉全身发热,心里却非常舒服。

天渐渐地暗了下来,妈妈还没回家。我洗好澡,看了一会课外书和动画片,静静地坐在椅子上,等妈妈回来。窗外树的影子东摇西晃,让我害怕,心怦怦直跳,我连忙跑到楼上,这时我发现腿都有些微微发抖。我把门关上,用被子蒙住身体和脸,渐渐地进入了梦乡……

第二天醒来,我把前一天发生的事情告诉了妈妈。妈妈夸我是一个勤劳勇敢的好孩子。

指导老师 诸建娜

森林温泉之旅

505班小记者 施佳漪(证号1531804)

那天,我们要去宁海森林温泉度假村了。

进入度假村,我们走进更衣室,换好泳衣披上浴袍,就来到了第一个大温泉。那儿的水温约50度,人泡上去十分舒服。我先慢慢地下去适应一下,哇——好舒服哦!抬头一看,旁边的大树枝叶茂盛,还有旁边的山呢。在这个大温泉里可以游泳,我就像一只快活的小青蛙游来游去。泡完这个大的温泉,我们穿过一条悠长的长廊,来到了一个圆形的中药温泉处,闻着就有一股清香的中药味。我脚跨进池子,不料脚一滑,差点摔下去喝药水了。我的狼狽样把旁边的阿姨、妈妈都逗笑了。我又去尝试第三个温泉。走上木头做的台阶,穿过木板小道,迎面传来一阵阵玫瑰花的清香。望过去,只见一个圆形的温泉里洒满了玫瑰花瓣。我问妈妈:“为什么要到温泉里洒玫瑰花瓣呢?”妈妈笑着说:“用玫瑰花瓣浸泡过的水洗脸或者洗澡,对皮肤有好处,利于美容哦!”紧接着我还泡了鱼疗温泉。鱼疗温泉有挠痒痒的感觉,我不时发出阵阵笑声。

泡温泉是很舒服的,但是时间过长也不好哦。

指导老师 吴利群

小狗嘟嘟

505班小记者 周晨(证号1531815)

狗是人类忠实的好朋友,我家就有这样一只小狗,它的名字叫嘟嘟。

嘟嘟是一只泰迪犬。它肥嘟嘟的,一身都是棕色的卷毛,而且毛茸茸的,摸上去十分舒服。它的眼睛水汪汪的,好像两颗黑色的钻石。还有它的小尾巴,短短的,大约只有十厘米,一甩一甩的,可爱极了。

每天早上我要去上学时,嘟嘟就会死死缠着我,好像在说:“小主人,您再陪我玩一会儿嘛。”它那可怜巴巴的表情,让我不知所措,无奈之下只好轻轻拍几下它的屁股,它才会装着生气的样子回到它的小窝。

每次我放学回到家时,就是嘟嘟最开心的时候了。只要我一进家门,嘟嘟就扑过来,绕着我的身子转圈圈。一见到它,不管你有多少烦恼,都会抛到九霄云外。嘟嘟是只可爱淘气的小狗,我真的十分喜爱它。

一棵参天大树的启发

602班小记者 马颖(证号1531871)

星期六,我在家里闷头闷脑地做着作业,却被一篇作文难住了,我不知道该怎么写。哎,我只好出去散散步,找找灵感。

我来到树阴下,一根树枝正好碰在我的头发上。我一抬头,竟看不到它的树冠,郁郁葱葱,苍老的树皮对自然讲述着它顽强的生命力。它为什么会这么高?它是怎样长大的?

一个星期快过去了,我才知道了这棵大树的来历。它是我爸爸小时候就在的了。那个时候,它还是一棵又细又嫩的小树苗,经常被一群玩耍打闹的孩子踩在脚下,或是被折断树枝。但是它却不向自然屈服,使它拥有了粗壮的树干和茂盛的枝叶,让它的生命力更加顽强。

成长就是一段旅途,会受到无数的挫折。接受考验,你就会变得更加强大!

指导老师 景吉玲

一件小事给我的启示

601班小记者 徐娇娇(证号1531837)

前年寒假,我们驱车专程去了武夷泡温泉。换上泳衣,来到温泉池。哇,好多温泉池啊!什么牛奶池、咖啡池……真让人眼花缭乱。而最让我喜欢的则是人最多、要收费的鱼疗池了。

小鱼在池子里游来游去,不时啄你一口身上的死皮,真有趣啊!我见收费员忙得不可开交,偷偷站在鱼疗池边,瞄一眼收费员。嘿,你又没看见我,怎么知道我没付钱呢?再说没付钱的人也有不少,你也没发现他们呀!我这么想着,进了鱼疗池。这可是个天大的好机会,不要白不要。突然,妈妈抓着我,到收费员那儿付了钱。尽管当时的我有一千个不愿意,但我还是任妈妈付了20元钱,一脸无奈地坐下了。事后,妈妈问我:“如果那个收费员看见你偷偷钻进去,你会怎么样?”我小声说:“羞得无地自容,恨不得一头钻进地缝里。”“是的。就是别人没付费,你也不能学他们,要做个文明人,知道吗?若要人不知,除非己莫为呀!”

是呀,做人就要做个诚实的人。那天,妈妈教会了我很多,让我在面临诱惑时,能正确对待。

指导老师 柳杰

我长大了不少

——《灰娃的高地》读后感

602班小记者 沈伊凡(证号1531874)

读了曹文轩《灰娃的高地》这本书,我觉得有这么好的书伴着我一起成长,真好!

这本书由《风哥哥》、《海边的屋》、《阿雏》等七个故事组成,每个故事都很让人动情。给我印象最深的是《灰娃的高地》,从此我认识的人里又多了一个人——灰娃。他是一个孤独的小男孩,十三岁,不机灵,不爱说话,他被镇上的小孩欺负,于是他想尽办法来吸引别人的注意,但是,他的努力总是徒劳的,连小狗都放弃他,他拥有属于自己的一片坟地,但却招来了别人放肆的嘲笑,漠视与挥臂而来的“敌人”。最后,在坟地上他和小孩子“战争”。

看完后我觉得灰娃很勇敢,但又太可怜!想想自己跟灰娃差不多大,有爸爸妈妈、外公外婆等许多人的疼爱,还有这么多的玩具,自己实在是幸福!想想在平常,有时稍不合心意我还要埋怨爸妈,太不应该了!以后我要听爸妈的话,好好学习。曹文轩让我知道穷苦的乡村孩子是怎样长大的。但妈妈告诉我,这灰娃是为了自己的尊严在作战,我又认真地读了一遍,发觉这果然是一场尊严的战争。灰娃在他的“战场”上赢得了胜利,赢得了自己的尊严!我懂得了尊严之间没有胜负,尊严是做人的基本准则,是为人处世的底线。我们要有尊严地活着。

读了《灰娃的高地》这本好书,我感觉我长大了不少!

指导老师 景吉玲